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Corrigé Niveau :Corrigé
1.  Elle avait les yeux qui lui brûlaient 

en permanence.

2.  Parce qu’elle devait toujours asperger ses 
yeux d’eau afin de réduire le brûlement.

3.  Il s’appelle Yvoi Brûlant, brûlant comme le 
feu et il est spécialiste des sensations de 
chaleur dans les yeux (Yvoi = il voit).

4.  Cela signifie que Marie-Ève est arrivée 
dès l’ouverture de la clinique, très tôt 
dans la journée.

5  Elle s’est assise sur une chaise.

6. Elle voyait du blanc.

7. Il a découvert qu’elle avait les yeux en feu.

8. Il a touché à la cornée.

9.  Elle a ressenti un énorme soulagement.

10.  Il voulait retirer la flamme de l’œil 
de Marie-Ève.

1.  Elle a été retrouvée dans l’épave d’un 
ancien bateau militaire.

2. Il doit être le dernier à quitter le navire.

3.  Le squelette est devenu deux fois 
plus gros.

4.  Faux, elle a été soumise à plusieurs tests 
afin de comprendre pourquoi elle était 
demeurée en parfait état.

5.  Il se rendait à une soirée visant à célébrer 
la découverte des vestiges du bateau 
de guerre.

6.  Parce qu’aucune de ses ceintures ne 
s’agençait avec son nouveau veston.

7.  Il avait un corps plutôt bedonnant.

8.  Parce qu’il semblait avoir perdu du poids 
(grâce à la ceinture de cuir), il semblait très 
en forme.

9.  Parce qu’elle le faisait maigrir d’un coup et 
ainsi il paraissait en pleine forme.

10.  Le chercheur était rendu tellement 
gros qu’il a été transporté à l’hôpital et 
a dû vendre sa maison ; les nouveaux 
propriétaires ont jeté la ceinture.

1. Il s’agit de la peau d’animaux morts.

2.  C’est pour être mieux conservées ; le sel 
permet d’éliminer l’eau des peaux afin de 
ralentir le phénomène de putréfaction.

3.  Parce que ces étapes étaient initialement 
effectuées dans l’eau des rivières.

4. Il sert à en éliminer les impuretés. 

5. Cette étape s’appelle l’écharnage.

6. Elle s’appelle le picklage.

7.  Les adjectifs « durable » et « souple » 
sont utilisés.

8.  Elle s’appelle le finissage semi-aniline.

9.  Il consiste à recouvrir le cuir d’un 
produit transparent qui laisse paraître 
l’aspect du cuir, mais qui demande un 
grand entretien.

10. Il s’agit de la chasse illégale d’animaux.

A
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Corrigé Niveau :Corrigé
1. Elle pouvait accueillir 52 mangeurs.

2.  La table a été construite par un homme de 
notre époque qui avait trouvé une façon de 
voyager dans le temps. 

3.  Son but était de fabriquer une table qui 
allait durer jusqu’à la fin des temps.

4.  Il y en avait 3 en complet avec des 
lunettes fumées et il y en avait plusieurs 
en salopettes.

5. Elle s’appelle madame Beaubois.

6.  Elle devait fabriquer divers objets à 
caractère très spécifique pour d’illustres 
clients du monde entier.

7. C’est Tonshiwa.

8.  Parce que les responsables du musée 
national de la piraterie avaient égaré la 
jambe originale.

9. Elle avait été utilisée au palais Landeng.

10.  C’est un ours qui est le plus vieil animal de 
la planète.

1.  Afin de diviser le travail en étapes 
qui mèneront au produit final.

2. Un ébéniste est un artisan du bois.

3.  On doit y retrouver toutes les faces 
du meuble, les dimensions exactes des 
différentes pièces ainsi que la mesure 
précise des angles. 

4.  C’est l’étape où l’ébéniste trace à la craie 
sur les planches de bois brut les différents 
morceaux dont il aura besoin pour la 
fabrication du meuble.

5.  Parce qu’il doit à tout prix éviter que les 
défauts présents dans le bois soient 
visibles sur le meuble.

6.  Il veut dire « taillé », « coupé ».

7.  Afin de favoriser la précision 
de l’assemblage.

8.  Trois parmi les suivants : la scie, la toupie, 
la perceuse, la tenonneuse, la mortaiseuse 
et les ciseaux à bois.

9.  Parce que si le meuble est mal assemblé, 
il risquera peut-être de s’écrouler à 
tout moment.

10.  Pour qu’ils ne perdent pas leur solidité ou 
leur lustre.

1.  Il en a eu 3.

2.  Il était blanc.

3.  Parce que la peine qu’il a eue à la mort de 
Noirot s’est dissipée.

4.  Vrai, il y a trouvé ses trois autres chats.

5.  Il était debout debout avec les pattes 
croisées sur sa poitrine.

6.  Il signifie que le chat « évite » les caresses 
de Simon.

7.  Il s’installe devant la télévision et s’assoit 
sur le divan, les pattes croisées avec la 
télécommande dans la main.

8.  Il parle.

9.  Il lui donne des biscuits.

10.  Le mot « félin » est employé.

A
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Corrigé Niveau :Corrigé
1.  Le personnage a le nom de Tranchant 

et il fabrique des couteaux, un objet qui 
est tranchant.

2.  Parce qu’ils étaient riches ; seuls les clients 
qui avaient beaucoup d’argent pouvaient 
s’offrir un de ses couteaux.

3.  Afin de séduire les grands investisseurs 
qui désiraient un outil très cher.

4.  Vrai, elle travaille toujours seule dans 
son atelier.

5.  Après avoir vu le montant offert par 
l’homme, elle a tout de suite disparu dans 
son atelier pour se mettre au travail.

6.  Parce qu’il a offert un très gros montant 
d’argent en échange de la création d’un 
couteau unique.

7.  Il provenait du Japon.

8.  Elle est indestructible.

9.  Un parmi les suivants : « brillant », 
« éclatant », « étincelant », « luisant », 
« scintillant », « lumineux ».

10.  Parce que le montant du chèque était très 
élevé et elle était sous le choc.

1.  Parce que ce sont les heures qui dirigent le 
plus la journée des hommes ; les minutes 
ne sont là que pour ajouter de la précision.

2.  Ce sont les sportifs.

3.  Il est notaire.

4.  Parce qu’elles en avaient assez d’être 
inutiles et souhaitaient avoir plus 
d’importance dans la vie des hommes.

5.  Parce qu’elles étaient beaucoup 
plus nombreuses.

6.  Ce sont les montres des clients qui 
entraient chez le notaire.

7.  Les secondes des montres des clients de 
monsieur Lepêle ont propagé la nouvelle 
à toutes les secondes des horloges 
et montres qu’elles rencontraient et 
celles-ci ont fait la même chose, ce qui a 
rapidement fait le tour du monde.

8.  Faux, elles ne montraient aucun signe 
d’inconfort dans leur nouvelle fonction et 
semblaient ne pas vouloir se faire détrôner.

9.  Les rendez-vous des gens étaient 
toujours ratés, tout le monde arrivait en 
retard ou se réveillait en plein milieu de 
la nuit.

10.  Les humains sont devenus extrêmement 
précis dans leurs rapports au temps et tous 
se montraient maniaques de l’exactitude 
lorsqu’ils devaient être quelque part à un 
moment donné.

1.  Par la position de l’ombre que crée le Soleil 
sur un objet posé sur une surface graduée.

2.  Lorsque le Soleil est caché derrière les 
nuages et la nuit.

3.  Parce que la lumière de la Lune ne produit 
pas une ombre assez imposante pour 
marquer une position sur le cadran.

4.  Faux, tout dépend de la quantité de sable 
et de la grosseur du trou. 

5.  La chandelle brûle pendant un temps 
assez prévisible, ce qui permet de fournir 
certains repères temporels.
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BCorrigé Niveau :Corrigé
6.  Il est originaire de la Chine.

7.  À partir d’une horloge à eau.

8.  Elle se trouvait dans la ville de Kaifeng 
en Chine.

9.  C’est un système de pesée.

10.  C’est quelqu’un qui fabrique des horloges 
et des montres.

1.  Elle est une raie.

2.  Elle mange des crustacés.

3.  Elle se cache afin d’échapper aux 
dangers potentiels.

4.  Parce qu’elle n’aime pas être prise 
en photo.

5.  Elle décide de s’approcher du bateau 
afin de se laisser photographier, 
mais finalement elle se fait prendre 
dans un filet de pêche.

6.  Parce qu’elle est un poisson et qu’elle a 
besoin d’être dans l’eau pour survivre.

7.  Parce qu’elle peut enfin respirer 
normalement dans l’eau.

8.  Un aquarium géant dans un 
énorme manoir.

9.  Vrai, elle en raffole.

10.  Elle s’ennuie des rayons du soleil et des 
crustacés qu’elle mangeait.

1.  Elles font partie du superordre 
des Euselachii, qui regroupe entre autres 
les requins, les raies, les poissons-scies, 
les torpilles ainsi que les poissons-guitares. 

2.  On parle des « raies vraies », qui sont des 
requins au corps aplati. 

3.  Il vient du nom latin raia.

4.  On peut les comparer à des ailes.

5.  Elle est composée de poissons et 
de crustacés.

6.  Steve Irwin.

7.  Il signifie Union internationale pour la 
conservation de la nature.

8.  La surpêche. 

9.  Il signifie que les œufs restent dans le 
ventre de la mère jusqu’à leur éclosion. 

10.  Faux, elles se retrouvent souvent sur 
les rivages.

1.  « Rafiau » et « embarcation ».

2.  Il vendait les poissons qu’il pêchait dans 
la journée.

3.  Il signifie que les jeunes n’ont pas réfléchi 
avant d’agir, qu’ils ont été imprudents.

4.  Parce qu’il savait que le temps qu’il 
faisait n’était pas bon pour la navigation ; 
il s’inquiétait pour la sécurité des jeunes.

5.  On annonçait une tempête très violente.

6.  Il est tout de suite parti en mer à la 
poursuite des jeunes.

7.  C’était le bruit de la coque du bateau de 
plaisance des jeunes qui venait de se briser.



A
ut

or
is

at
io

n 
re

st
re

in
te

 d
e 

re
pr

od
uc

tio
n 

©
 L

es
 É

di
tio

ns
 P

as
se

-T
em

ps

1

3

2

CCorrigé Niveau :Corrigé
8.  Il les a sauvés à l’aide d’une bouée.

9.  Un parmi les suivants : « congelé », 
« glacé », « gelé », « refroidi ».

10.  Parce qu’il a sauvé les jeunes, il a été 
comme un ange gardien pour eux. 

1.  Parce que depuis des centaines d’années, 
chaque famille se doit de posséder un 
chien afin d’obtenir la bénédiction de Rico, 
le dieu canin.

2.  Parce qu’il y en a tellement que, s’ils 
n’étaient pas bien dressés, les chiens 
nuiraient à la tranquillité des gens de l’île.

3.  C’est la qualité de son chien.

4.  Ses poils sont roses.

5.  C’est pour satisfaire pleinement aux 
besoins de leur animal.

6.  Ils la commandent de la Chine.

7.  Il est un husky.

8.  Faux, bien qu’il soit très gros et que 
son regard bleu perçant soit menaçant, 
Hosko est un chien très doux.

9.  Son poil est gris et blanc, et très long.

10.  Il émet généralement un 
grognement nonchalant.

1.  Parce qu’elle n’a pas mis son foulard pour 
jouer dehors.

2.  Son nez coule sans arrêt.

3.  Parce que la pharmacie est fermée à 
cause d’une panne d’électricité.

4.  Parce qu’elle sait qu’Éva a vraiment besoin 
des mouchoirs afin de vider son nez.

5.  C’est parce qu’elle se mouche beaucoup 
que son nez est tout irrité.

6.  Elle a pensé que c’était un coup de vent qui 
avait emporté le mouchoir plus loin.

7.  Il est passé par la porte lorsque monsieur 
Moucher a ouvert la porte de la maison à 
son retour du travail.

8.  Il a été fabriqué à Mexico.

9.  Il voyage avec les courants d’air.

10.  Ils ont vu un nuage de mouchoirs.

1.  Les gens l’utilisaient pour s’éponger 
le front.

2.  Ils se mouchaient avec leurs doigts.

3.  C’est au cours de la Renaissance, 
vers le 15e siecle.

4.  C’est en France.

5.  Il servait à démontrer le rang social de 
celui qui le portait.

6.  Vrai, ce dernier est devenu tout aussi 
important dans l’habillement lors des 
soirées que les gants, le chapeau ou 
encore l’ombrelle.

7.  Parce que la couleur rouge est une 
couleur voyante, qui ne passe 
pas inaperçue.

8.  Cela signifie que cette personne est triste 
de te voir partir.

9.  Ils devaient servir au démaquillage.

10.  Elle est apparue en 1928.
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CCorrigé Niveau :Corrigé
1.  Il signifie que les gens qui y demeurent 

sont nés dans cette ville.

2.  On parle alors d’un pays dans lequel il fait 
toujours chaud, dans lequel il n’y a pas de 
température froide.

3.  Elle s’est déroulée pendant le mois 
de décembre.

4.  C’est le météorologue Max Petitpied.

5.  Parce que la mairesse voulait que tout le 
monde aide à la remise sur pied de la ville.

6.  Le fait de se relaxer, confortablement 
installé en écoutant une musique douce, 
aide les patients à se détendre et soulage 
leurs douleurs. 

7.  Elle signifie que la personne a beaucoup 
de choses à faire.

8.  Il est comptable.

9.  Parce qu’au printemps la glace va fondre 
et monsieur Long-Nez va dégeler.

10.  Parce qu’elle devrait attendre jusqu’au 
printemps avant de retrouver son mari.

1.  Ce sont des masses d’air qui 
se rencontrent dans des 
situations particulières.

2.  Il est situé sur la pointe est de la 
Caroline du Nord.

3.  Parce qu’une grande quantité de neige est 
tombée en très peu de temps (blanc pour 
la neige et ouragan pour la rapidité avec 
laquelle cette dernière est tombée). 

4.  C’était le télégraphe.

5.  Les principales causes des décès 
ont été : les accidents, les incendies 
et l’hypothermie.

6.  950 000 foyers ont été privés d’électricité.

7.  Elle a eu lieu en 1998.

8.  Il provenait de la côte est de l’Atlantique.

9.  Il s’agit de la rivière Chicoutimi.

10.  On peut observer cette exposition dans 
la Petite maison blanche, maison qui est 
devenue un symbole pour la région.

1.  Il travaille pour une banque.

2.  Il quitte sa maison 45 minutes avant le 
début de sa journée de travail.

3.  Parce qu’un camion de construction 
bloquait son passage.

4.  Il passe par une petite ruelle.

5.  Faux, c’est la première fois de sa vie
qu’il est en retard.

6.  Il sait que son manteau est grand et noir et 
qu’il a la démarche d’un vieillard.

7.  Il l’a ramassé et a voulu le redonner 
à l’homme.

8.  Parce qu’il veut s’acheter un sandwich et 
qu’il se trompe de porte-monnaie quand 
vient le temps de payer.

9.  Il signifie que Marc ne croit pas ce qu’il voit.

10.  Parce qu’il fait tous les jours la 
même chose ; il a toujours la même 
routine dans sa journée.
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Corrigé Niveau :Corrigé
1.  Les murs de l’entrepôt refusent 

catégoriquement de se faire peindre.

2.  Le premier propriétaire voulait en faire une 
maison d’édition de livres pour jeunes.

3.  Les couches de peinture tombent sur le sol 
comme de grands draps.

4.  Parce qu’il veut que l’entrepôt soit plus 
attrayant pour les clients.

5.  Les murs sont blancs.

6.  Elle s’appelle Pros peintres.

7.  Ils sont comparés à des robots.

8.  Parce qu’il a déjà essayé deux fois de 
peindre les murs de l’entrepôt et que 
cela n’a rien donné. Les murs sont 
encore blancs.

9.  L’ingrédient secret semble être du jus de 
noix de coco.

10.  Monsieur Sculpte est sculpteur.

1.  Son but est de permettre que le plus de 
personnes possible se procurent son riz, 
même les moins fortunés.

2.  Marc Rizotto est le grand-père de Louis.

3.   Les clients aiment que les Rizotto cultivent 
le riz par passion et non pas pour faire 
des profits. 

4.  C’est un ouragan.

5.  Parce que les avions qui les transportent 
n’ont aucune place pour atterrir.

6.  On peut comparer les grains de riz à des 
éponges parce qu’ils absorbent l’eau.

7.  Faux, monsieur Rizotto est le seul qui 
semble avoir la recette pour le riz éponge.

8.  Parce qu’il ne lui reste presque plus de riz 
et qu’il veut vendre ce qu’il lui reste pour 
faire vivre sa famille. 

9.  En moins de temps qu’il lui en faut pour 
enfiler son pantalon, Jean voit arriver des 
dizaines d’hommes en tenue de combat 
dans de gros camions kaki.

10.  Ils ont labouré le champ, semé les grains 
et irrigué la rizière.

1.  Depuis plus de 10 000 ans.

2.  Il s’agit d’Alexandre le Grand.

3.  Une rizière est un champ de riz.

4.  Ce sont les pays d’Asie.

5.  On faisait de la culture en milieu 
non inondé, où la culture dépend 
seulement de l’eau de pluie.

6.  Il s’agit des techniques d’irrigation 
et d’inondation.

7.  Dans le cas d’une rizière irriguée, le 
cultivateur contrôle le niveau de l’eau alors 
que dans le cas d’une rizière inondée il ne 
le contrôle pas.

8.  4000 litres d’eau sont nécessaires.

9.  Il s’agit de la Chine.

10.  Faux, la consommation de riz par habitant 
est plus élevée au Vietnam. 
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DCorrigé Niveau :Corrigé
1.  C’est sa mère.

2.  Parce qu’elle pense aux autres et veut 
proposer un voyage qui fera plaisir à tous.

3.  Elle a choisi de faire un safari en bateau 
sur une rivière tropicale.

4.  On veut dire qu’il y avait plusieurs animaux 
à observer le long du parcours.

5.  La famille a pu observer des 
singes hurleurs.

6.  Elle a commencé à tomber à la troisième 
journée de l’expédition.

7.  Il a aimé voir une bataille entre 
deux hippopotames.

8.  Des oiseaux tropicaux se sont placés 
sous le bateau et ont tous battu des ailes 
en même temps.

9.   Faux, le guide a perdu le contrôle du 
bateau au quatrième jour.

10.  Un récif illuminé par le puissant 
rayonnement du soleil.

1.  Il coule sur le continent africain.

2.  Au Soudan.

3.  Ce sont les lacs Victoria et Tana.

4.  Parce que l’eau est essentielle à la survie 
de l’homme, qui s’en sert notamment pour 
répondre à ses besoins domestiques et 
pour le transport.

5.  On l’appelle un géographe.

6.  Il coule dans 3 pays : le Pérou, la Colombie 
et le Brésil.

7.  Sa caractéristique la plus reconnue est 
sa biodiversité.

8.  Il se déverse dans la mer de Chine près 
de Shanghai.

9.  Elle est plus risquée pendant les périodes 
les plus chaudes de l’année quand les 
glaces fondent. 

10.  Les rivières des Outaouais, Richelieu, 
Saint-François, Saint-Maurice et Saguenay 
sont les principaux affluents du 
Saint-Laurent au Québec.

1.  C’est pendant la nuit qu’elle devient une 
ville dangereuse.

2.  Parce qu’il y avait dans cette ville 
beaucoup de travail pour les policiers et 
beaucoup d’énigmes à résoudre. 

3.  Il saignait du sourcil.

4.  Faux, l’homme ne pouvait pas dire de qui 
il s’agissait.

5.  Elle a demandé à l’homme de décrire 
physiquement son agresseur et elle a 
dessiné un portrait de ce dernier.

6.  Le portrait qu’elle dessinait ressemblait 
beaucoup à la victime qui était assise en 
face d’elle.

7.  Elle prend son imperméable et 
son chapeau.

8.  Non, le ciel était gris et elle a dû mettre un 
imperméable et un chapeau.

9.  On peut y acheter des miroirs.

10.  Lui-même puisqu’il a frappé un miroir.
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Corrigé Niveau :Corrigé
1.  On fait référence au sac à dos que 

Marie-Ève a acheté.

2  Une clochette a annoncé leur arrivée.

3.  Parce que la vieille dame avait deviné son 
besoin et elle en était surprise.

4.  Ils ont tous été créés par la vieille dame.

5.  Ses deux couleurs préférées sont le rose 
et le jaune.

6.  Vrai, la vieille dame a dit qu’on ne payait 
qu’après avoir essayé l’objet qu’on désirait.

7.  Ce sont la clarinette et le soccer.

8.  Elle devra avoir deux sacs en moins ; 
elle en avait besoin de trois et maintenant 
tout entre dans son nouveau sac.

9.  Elle met ses souliers, ses jambières ainsi 
que son uniforme.

10.  Parce qu’elle veut questionner la vieille 
dame à propos de son sac.

1.  C’est un jeu vidéo de stratégie.

2.  Ils avaient des commanditaires.

3.  Ils désirent améliorer leurs stratégies et 
leur vitesse d’exécution.

4.  Il voulait se faire fabriquer une souris 
capable de répondre à ses exigences en 
matière de vitesse et de performance.

5.  Parce qu’il a dû arrêter de jouer pour servir 
l’armée de son pays pendant deux ans.

6.  Il s’agit de la Coupe des nations.

7.  Ça veut dire que les joueurs se sont 
rendus à la septième partie.

8.  Vrai, en six mois, il a battu le record du 
nombre de victoires d’affilée pour un 
joueur professionnel.

9.  Parce qu’il était trop concentré sur son jeu.

10.  Elle était couverte de chair brûlée. 

1.  C’est la compagnie Blizzard Entertainment.

2.  C’est le plus grand jeu de rôle en ligne 
massivement multijoueur de l’histoire.

3.  Elles se nomment l’Alliance et la Horde.

4.  Il se cache dans la cité des morts.

5.  Ce sont des magiciens amphibiens qui 
s’allient à l’Alliance.

6.  L’épée lui a fait oublier son passé, ce qui 
lui a fait trahir son père afin de s’emparer 
du trône.

7.  Parce que l’épée Frostmourn doit toujours 
appartenir à quelqu’un et ce maître sera 
malheureusement corrompu comme l’a 
été Arthas.

8.  Ce sont les gobelins.

9.  Les worgens peuvent se comparer à 
des loups-garous.

10.  Ce sont les pandarens.

1.  Il y a 25 ans d’écart.

2.  Aussitôt que le plus vieux des 
douze enfants, Daniel, a été assez 
vieux pour participer aux travaux.

3.  Parce que, dans son ventre, le bébé 
bougeait beaucoup moins que les autres.
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4.  Parce qu’il souffrait d’asthme et d’allergies 

à la poussière et au foin. 

5.  Il voulait travailler à la ferme comme tout le 
reste de sa famille.

6.  Il a obtenu son diplôme universitaire à 
l’âge de 21 ans.

7.  Parce que ses études se passaient en 
dehors de la ferme, principale occupation 
de tous les autres membres de la famille.

8.  Les concurrents affichent des emballages 
beaucoup plus attrayants que les 
emballages des produits de la 
ferme Rivenchu.

9.  Il encourage les entreprises locales si elles 
créent des emplois pour la jeunesse.

10.  Oui, il travaillait à temps plein à la ferme 
comme tout le reste de sa famille.

1.  Faux, une ferme se distingue d’une autre 
par sa taille et ses produits.

2.  Cette expression signifie aider, 
apporter son aide.

3.  C’est une ferme où on élève des animaux.

4.  C’est le bâtiment qui sert à garder les 
cochons dans une ferme.

5.  Afin d’y installer un moulin qui fournirait 
l’énergie nécessaire au fonctionnement 
de l’établissement.

6.  Pour l’irrigation des champs et 
l’abreuvement des animaux.

7.  Parce que les fermes sont souvent 
situées dans des endroits magnifiques 
qui respirent la tranquillité.

8.  Il s’agit de la vente directe des produits de 
la ferme sur place, à un marché ou encore 
à un commerce local.

9.  Les grosses compagnies ont des coûts 
moindres ; elles peuvent vendre leurs 
produits moins chers.

10.  Il signifie « organisme 
génétiquement modifié ». 

1.  Il est rapidement laissé de côté.

2.  Il a appris son travail en accompagnant 
son père dans ses déplacements 
professionnels.

3.  Parce que sa voiture refuse de démarrer et 
qu’il va être en retard s’il ne court pas.

4.  Parce que ses gros souliers de clown ne 
sont pas conçus pour la course, leur pointe 
est trop longue.

5.  Il compare son reflet à celui d’un fantôme.

6.  C’est la sueur qui a coulé le long de 
son visage.

7.  Parce qu’il avait seulement besoin du 
contenant et non pas du contenu de 
sa commande.

8.  Il trouve qu’il a l’air ridicule, mais il se trouve 
plus drôle et moins épeurant qu’avec son 
maquillage dégoulinant.

9.  Non, il est horrifié.

10.  Parce qu’il s’est asphyxié avec son 
nouveau masque ; il a manqué d’air. 
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1.  Parce que la route au bord de laquelle elle 

se trouve est bien plane et droite.

2.  Il a été rénové cinq fois.

3.  Cela signifie que l’argent sert à améliorer, 
à rénover l’hôtel afin de le rendre encore 
mieux pour les clients.

4.  Elle semble en avoir beaucoup sous 
sa tuque ; on peut imaginer qu’elle a une 
énorme crinière.

5.  Elle écrit des mots et des symboles 
dans un langage que Jeannot ne 
comprend pas.

6.  Au départ, elles sont très blanches, 
mais chaque fois qu’elle revient au 
comptoir ses dents sont de moins en 
moins belles, même qu’à un certain 
moment, elle n’en a plus.

7.  Vrai, ce n’est pas la première fois que 
Jean agit de cette façon.

8.  Parce qu’il ne croyait pas que son père 
était dans son bureau ; il pensait qu’il était 
encore dans la forêt.

9.  Le papier disparaît mystérieusement dans 
les airs.

10.  Il décide d’aller faire une sieste dans une 
chambre de l’hôtel.

1.  Parce que plusieurs croyaient qu’il tirait 
son talent d’un don de Dieu tellement il 
était extraordinaire.

2.  Il est devenu, en moins d’un an, le meilleur 
guitariste du conservatoire.

3.  Le décès de ses parents pourrait expliquer 
la tristesse de ses compositions.

4.  Faux, ses habiletés étaient toujours aussi 
impressionnantes pour les amateurs 
de guitare.

5.  Parce que ses mélodies étaient trop 
mélancoliques pour le grand public 
et plusieurs donnaient l’impression à 
l’auditeur d’avoir lui-même de la peine.

6.  Elle avait appartenu à son père.

7.  Il était cuisinier dans un petit restaurant.

8.  On fait référence à Antonio.

9.  Il y a le manche, les frettes, les cordes, 
le trémolo et la sangle.

10.  Il signifie qu’Antonio joue sans se 
faire reconnaître.

1.  Il s’agit de Jimmy Page.

2.  Il est mort d’une surdose de médicaments 
prescrits à laquelle s’ajoutait une grande 
consommation d’alcool.

3.  C’est son talent pour l’improvisation qui n’a 
encore jamais été égalé.

4.  Pour signifier que ce spectacle avait été 
unique et qu’il ne serait jamais possible de 
reproduire le même son. 

5.  Il jouait du blues.

6.  Elle est faite des meilleures pièces de 
3 guitares.

7.  Il a joué de la guitare électrique avec un 
archet de violon.

8.  Vrai, il est à la base de l’écriture des 
chansons de Led Zeppelin.

9.  Il est né aux États-Unis.
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10.  Un baril de kérosène qui brûlait a été 

renversé par deux hommes qui se 
battaient à cause d’une fille qui 
s’appelait Lucille.

1.  Il est bédéiste.

2.  Son style de dessin est très dépouillé, 
sans détails superflus, ce qui permet 
d’aller directement à l’essentiel et de 
porter l’attention sur les textes et l’histoire.

3.  Ils s’appellent Charlie et Charlot.

4.  Il a la voix nasillarde et paniquée.

5.  La case dans laquelle cela se produisait 
n’est pas sur la page qui aurait été publiée.

6.   Cela signifie qu’il y a une date à laquelle 
il doit absolument avoir remis son travail 
aux différents journaux qui le publient.

7.  Il voudrait partir à Honolulu.

8.  Il débranche le téléphone.

9.  Il doit pratiquer le squash.

10.  On fait référence au chien Charlot.

1.  La bande dessinée allie le dessin et 
le texte.

2.  C’est par sa présence constante dans 
les journaux.

3.  Il y a le scénario, le découpage, 
le croquis, le crayonné, l’encrage 
et la mise en couleurs.

4.  Elle consiste à imaginer ce dont la bande 
dessinée va parler ; il faut écrire en détail 
ce qui va se passer du début à la fin 
de celle-ci.

5.  Cela donne la possibilité de confronter 
deux visions d’une même idée, ce qui 
souvent mène à la création d’une 
meilleure histoire.

6.  Faux, la bande dessinée sectionne l’action 
et n’en montre qu’une partie dans chacune 
des cases.

7.  C’est la technique de reproduction de la 
planche originale.

8.  Cette étape permet de bien visualiser 
le récit et de donner un aperçu de la 
cohérence de la bande dessinée.

9.  Ce procédé consiste à utiliser une table 
lumineuse munie d’une vitre sous laquelle 
on place le dessin au crayon à la mine. 
Sur la vitre on place une feuille sur laquelle 
on retrace à l’encre les traits crayonnés.

10.  Cette technique permet de garder les traits 
de crayon malgré l’ajout de la couleur.

1.  Son long poil lui permet de rester 
au chaud.

2.  S’il arrive un malheur à son maître, 
le chien est entraîné pour aller chercher 
des secours le plus rapidement possible.

3.  Ils étaient entraînés dans un immense 
élevage et dans des conditions 
extrêmement difficiles.

4.  Il est soudeur.
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5.  Il réparait un drone de 

surveillance aérienne.

6.  Il y avait un vent glacial et du blizzard.

7.  On pouvait les comparer à deux yétis.

8.  Une poutre qui est tombée sur sa jambe.

9.  Il s’agit du verbe « japper » et du 
nom « aboiements ».

10.  Louka semblait fatigué à la suite de 
son sauvetage.

1.  Parce que l’organisation est secrète ; 
sa nature reste cachée.

2.  Les prévisions météorologiques très 
précises de Chanelle James leur 
permettaient d’intervenir à temps 
pour préparer la ville avant l’arrivée 
des tempêtes pouvant provoquer 
des inondations. 

3.  On parle des technologies informatiques.

4.  Parce que les gens vont sur Internet 
afin de lire les nouvelles et d’amasser 
de l’information ; ils ont moins besoin des 
journaux et des livres, ce qui diminue la 
consommation de papier.

5.  Parce que les initiales de cet 
homme forment l’adjectif « anonyme », 
adjectif signifiant qu’on ne connaît 
pas le nom de la personne.

6.  Il était situé dans l’aréna de la ville.

7.  Les évènements étaient répertoriés dans 
un cartable.

8.  Parce que tous les membres lui avaient 
assuré que tous les évènements qui 
résultaient de l’initiative des Aigles 
se trouvaient dans le cartable et que 
l’évènement avec A. N. O’Nyme n’y 
était pas.

9.  Ils ont pensé que les Aigles étaient 
derrière toute cette histoire.

10.  C’est le président-directeur général d’une 
compagnie d’impression.

1.  C’est un reportage qu’il a vu à l’âge de 
6 ans.

2.  Il y a la date du jour, la température, 
le taux d’humidité et le nom de la ville 
où habite Martin.

3.  Il souhaite se rendre à Athènes.

4.  Il y a un éclair blanc qui éblouit Martin et un 
grondement infernal.

5.  Elle l’a conduit dans un temple.

6.  L’adjectif « surréelle » est employé.

7.  Il prend un drap blanc dans une maison et 
se le met autour du corps afin de se faire 
une sorte de toge.

8.  Ils ont une discipline très impressionnante.

9.  Il rencontre Alexandre le Grand.

10.  Il doit entrer le nom de la ville où il désire 
se rendre ainsi que l’année où il veut être.
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1.  Il a eu lieu dans les jardins du Petit Trianon 

à Versailles.

2.  Parce que les deux femmes étaient très 
éduquées et de bonne famille.

3.  Après 64 ans.

4.  Ils se rendaient en Espagne.

5.  Parce que l’hôtel était décoré à 
l’ancienne et que son personnel était 
habillé d’une façon qui rappelait les 
coutumes d’autrefois.

6.  Selon plusieurs, les deux couples 
recherchaient la reconnaissance du 
grand public.

7.  Parce qu’il avait gagné beaucoup trop 
d’argent en trop peu de temps à la Bourse.

8.  Parce que l’histoire a été publiée pour la 
première fois dans un journal à caractère 
humoristique et très peu sérieux.

9.  Il a voyagé de 74 années dans le futur.

10.  La source de cette légende serait une 
nouvelle écrite par Jack Finney qui 
s’intitulait I’m scared.

1.  Les synonymes « monarque » et 
« souverain » sont employés.

2.  Le roi n’a aucun enfant pour reprendre son 
œuvre où il l’a laissée et personne ne sait 
comment le prochain roi sera choisi.

3.  Il a trouvé la solution dans les anciens 
manuscrits de la bibliothèque.

4.  C’est que derrière la paroi, il y a un tunnel, 
d’où les sons plus creux à cet endroit.

5.  Ils adoptent une position de garde-à-vous.

6.  Dans le diamant.

7.  Parce qu’il sait qu’il est l’homme le plus fort 
du village.

8.  Parce qu’il était vraiment certain de réussir ; 
il pensait qu’il était assez fort pour le faire.

9.  Il trouve que la fillette a la même démarche 
que l’ancien roi ; il y voit un signe que 
c’est peut-être elle qui est désignée pour 
remplacer le défunt.

10.  C’est la fillette.

1.  C’est une légende qui se transmet par la 
parole, qui se raconte. 

2.  C’est Merlin l’enchanteur.

3.  Il a été le seul à pouvoir retirer une épée 
qui était enfoncée dans la pierre.

4.  Elle s’appelle Guenièvre.

5.  Il s’agit de la coupe dans laquelle le sang 
du Christ aurait été recueilli.

6.  Un jour, pendant qu’il jouait au javelot dans 
la forêt, il a vu apparaître des chevaliers 
aux armures étincelantes et il a alors 
décidé de devenir lui-même un chevalier.

7.  Il s’agit de Lancelot.

8.  Parce qu’il a appris l’emprisonnement 
de la reine Guenièvre et a décidé d’aller 
la sauver.

9.  Il est le seul à avoir regardé dans la coupe.

10.  Il s’agit de Stonehenge.
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1.  Son objectif est d’atteindre le plus haut 

sommet du monde : le sommet du 
mont Resteve.

2.  Dix-huit alpinistes ont dû arrêter 
leur ascension.

3.  L’adjectif « légère » est utilisé.

4.  « La respiration de Jeanne est 
douloureuse, tandis que le guide, lui, 
rit de bon cœur en voyant son groupe 
de grimpeurs dans la misère. »

5.  Vrai, Jeanne se concentre sur ses pas et 
elle ne peut pas dire si c’est une minute 
ou une heure plus tard qu’elle entend 
quelqu’un crier.

6.  Parce que la boule de neige qu’il forme est 
trop grosse pour être arrêtée.

7.  Ils sont le plus élevés lorsque la neige 
commence à fondre.

8.  C’est son long manteau de fourrure qui l’a 
empêchée de bouger rapidement.

9.  Jeanne est l’avant-dernière, juste devant 
le guide. 

10.  Le guide a un visage rieur.

1.  Il s’occupe de la paperasse ainsi que du 
côté administratif de la compagnie.

2.  Parce que la compagnie a connu un 
immense succès et que l’usine devait 
grossir de plus en plus pour répondre à 
la demande.

3.  Ils sont faits à la main.

4.  Ils portent leur tablier.

5.  Parce qu’ils n’ont pas la chance de se 
voir souvent ; cette fête est l’une des rares 
occasions durant lesquelles tous les 
membres de la compagnie sont réunis au 
même endroit.

6.  Il semble aimer manger beaucoup. 

7.  Une force mystérieuse le repousse de 
l’homme et il se fait projeter dans les airs.

8.  Parce que tout le monde a peur de se faire 
projeter dans les airs comme Marcel.

9.   Ils sont cuits au four.

10.  Il a battu le record mondial de la fabrication 
de beignets.

1.  Il avait 20 ans.

2.  Parce qu’il est toujours très innovateur 
dans ses plongeons.

3.  Ils visionnent les vidéos des plongeons 
de Yuan Sun afin d’essayer de déceler 
une séquence et de prévoir sa 
prochaine manœuvre.

4.  Il s’appelle Shin Hua.

5.  L’adjectif « infernal » est employé.

6.  Vrai, après avoir vu Hans plonger 
pendant six heures sans arrêt, le grand 
maître lui a donné rendez-vous le 
lendemain matin afin de commencer 
le véritable entraînement.

7.  Ils ont lieu en Afrique.

8.  Il semble très calme.

9.  Il y a 8 plongeurs lors des finales des 
Championnats du monde.
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10.  Parce que le Chinois avait dit à 

un journaliste, lors des derniers 
Championnats du monde, que Hans devait 
revenir quand il n’aurait plus de couche.

1.  Ils s’inspirent de la gymnastique et de 
la danse.

2.  Ils peuvent démontrer leurs habiletés à 
une hauteur de 1 m, de 3 m, de 5 m, 
de 7,5 m et de 10 m.

3.  Aux Jeux olympiques et aux 
Championnats du monde.

4.  Il s’agit de l’addition (pour arriver à une 
note maximale de 10) et de la multiplication 
(la note sur 10 est multipliée par le degré 
de difficulté du plongeon).

5.  Ils se sont déroulés en Espagne.

6.  Vrai, il ne doit pas être trop près pour éviter 
tout danger de se cogner la tête. 

7.  Il doit fournir la liste complète de ses 
plongeons, dans l’ordre de leur exécution.

8.  Lors des Jeux olympiques et des 
Championnats du monde.

9.  Pour éviter les blessures.

10.  Il s’agit de l’envol, du temps passé dans les 
airs et de l’entrée à l’eau.

1.  Elle était déguisée en ordinateur.

2.  Parce que l’an passé elle avait vraiment 
un costume incroyable, donc les gens 
s’attendent à autant cette année.

3.  Parce que c’est la veille de l’Halloween et 
qu’elle n’a pas beaucoup de temps pour 
le confectionner.

4.  Les magasins sont fermés alors elles 
ne peuvent pas aller acheter le matériel 
nécessaire à la fabrication de ce costume.

5.  Elle signifie que Sabrina ne monte pas au 
grenier avec joie, qu’elle est un peu déçue.

6.  Il écoute de la musique.

7.  Parce que Sabrina a grandi.

8.  Parce qu’elle a vu son père le faire des 
centaines de fois.

9.  Elle se déguise en David Bowie.

10.  Faux, il trouve que c’est le plus beau 
costume d’Halloween qu’il a eu la chance 
de voir.

1.  Ils se promènent de maison en maison 
et reçoivent des dizaines et des dizaines 
de bonbons.

2.  Les gens veulent avoir peur.

3.  Elle représente la moisson.

4.  Ils célébraient la déesse Pomona.

5.  Ils croyaient que les esprits qui 
venaient chercher les âmes des morts 
les prendraient pour d’autres esprits et 
ne les effraieraient pas.

6.  Il vient d’une légende qui raconte 
qu’un Irlandais qui s’appelait Jack était 
condamné à errer pour toujours sur la terre 
avec une lanterne pour éclairer 
son chemin. 
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7.  Il s’agit des biscuits en doigts de sorcière, 

des poudings à la boue et des entrailles 
de citrouilles.

8.  C’est Alfred Hitchcock.

9.  Ces gens font souvent des cauchemars.

10.  Les déguisements étaient initialement faits 
pour être effrayants et rappeler les morts, 
mais ce n’est plus le cas de nos jours et 
plusieurs déguisements sont beaucoup 
plus drôles qu’épeurants.

1.  Elle est journaliste, elle écrit des articles sur 
la technologie dans un magazine.

2.  Elle doit pouvoir essayer les appareils si 
elle veut en faire la critique.

3.  Il était composé d’un petit matelas 
de sol, d’un oreiller portatif et d’un sac 
de couchage.

4.  Il s’agit de la super reconnaissance 
des pensées.

5.  Elle permet au téléphone de connaître les 
idées de son propriétaire avant même que 
celui-ci les formule.

6.  Le téléphone a appelé sa sœur.

7.  Il s’appelle monsieur Rodriguez.

8.  Parce que Lucie avait pensé qu’il serait 
important que le monde soit au courant 
que Jean Touri n’était pas drôle du tout 
dans la vie de tous les jours.

9.  Le titre est À l’ombre d’une rose.

10.  Le téléphone appelle la personne à 
laquelle son propriétaire pense, même si 
ce dernier ne veut pas nécessairement 
parler à cette personne.

1.  Elle était mathématicienne.

2.  Il lisait la Gazette nordique.

3.  Il risquait de perdre son emploi.

4.  Parce que les gens savaient bien que la 
technique fonctionnait à tous coups alors 
ils ne prenaient plus pour les équipes qui, 
selon les calculs de Karstak, allaient perdre.

5.  On veut dire que c’est lui qui devait 
commenter les parties de cette équipe 
et faire les reportages.

6.  Vrai, car l’équipe a terminé au 9e rang, 
puis s’est inclinée au premier tour des 
séries éliminatoires comme elle 
l’avait prédit.

7.  Il s’agit des Vents violents de Chicago.

8.  Parce qu’il travaillait toujours au maximum 
de ses capacités.

9.  Faux, les Montagnes hautes devaient 
l’emporter facilement.

10.  Ils ont retenu que c’est aussi le 
facteur humain, l’envie de gagner ainsi 
que la détermination des joueurs qui font 
la force d’une équipe et pas seulement les 
facteurs qui se calculent.
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1.  Les caractéristiques sont le climat polaire 

ainsi que la brasserie légendaire qui 
s’y trouve.

2.  Ils travaillent tous à la brasserie.

3.  On veut dire que l’équipage suivait en 
ayant une complète confiance en Dieges, 
donc sans se demander s’ils étaient dans 
la bonne direction.

4.  Il cherchait des ressources qu’il serait 
possible d’exploiter.

5.  Elle portait le nom de Dieges, 
bière du Nord.

6.  Cela signifie que chaque 
président-directeur général avait 
Carlos Dieges comme ancêtre commun. 
C’est un titre qui se passe de père en fils.

7.  Elle l’a dirigée pendant 40 ans.

8.  Ce sont les fleurs de lotus qui lui donnent 
ce goût délicat.

9.  C’est un été très froid pendant lequel la 
glace n’a pas fondu.

10.  Elle signifie que tant qu’il y aura un 
propriétaire de la famille Dieges aux 
commandes de la brasserie, la bière 
continuera d’être fabriquée et vendue. 
Ceci permettra à tous les habitants de 
Los Dieges de vivre dans le bonheur, 
car ils pourront tous continuer à travailler 
à la brasserie et à boire de cette 
bonne bière.

1.  On peut aussi utiliser des fruits et 
des légumes.

2.  Il y a 6 grandes étapes.

3.  Afin de permettre de créer une réaction 
chimique qui ne sera pas modifiée par des 
propriétés impures de l’eau.

4.  Il s’agit de l’orge.

5.  C’est à l’étape du touraillage.

6.  On appelle ce mélange la maische.

7.  Le terme aromatisation est aussi utilisé.

8.  Il lui donne un goût amer.

9.  Parce que la bière blanche ne passe pas 
par l’étape de la clarification ; on ne filtre 
pas les résidus de levure dans cette sorte 
de bière.

10.  Vrai, la bière est une boisson alcoolisée 
qui demande une attention minutieuse 
ainsi qu’une connaissance des réactions 
chimiques et des saveurs très aiguisée.

1.  Parce qu’il a remporté des dizaines de prix 
partout au monde avec ses films.

2.  Parce qu’un film de Vergeau signifie 
instantanément un succès.

3.  Il tourne ses films en mettant ses acteurs 
dans les situations réelles du scénario.

4.  Il a été tourné sur un bateau dans le 
triangle des Bermudes.

5.  Elle a été en mer pendant 2 mois.

6.  Parce que parfois les images étaient 
trop choquantes pour être vues par le 
grand public.

7.  Parce que normalement c’est l’humain 
qui chasse l’animal alors que dans ce film 
c’est l’animal qui chasse l’humain.
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8.  Seulement les humains peuvent remporter 

ce prix.

9.  De la manière dont l’acteur interprète son 
personnage.

10.  Il se déroulera dans l’espace.

1.  On prend son revenu total et on soustrait 
les coûts du film.

2.  Il s’agit des films Avatar et Titanic.

3.  Son profit net est de 1,98 milliard de dollars.

4.  On calcule les dépenses du film en tenant 
compte de la valeur de l’argent d’aujourd’hui.

5.  Les histoires d’amour sont très appréciées 
par toute la famille. De plus, la guerre civile 
est un sujet que les Américains aiment.

6.  Elle est constituée de six films.

7.  Ils ont permis d’amasser 6,4 milliards 
de dollars.

8.  Il s’agit de James Bond.

9.  Le film a gagné 4 oscars l’année après 
sa sortie, ce qui est très prestigieux pour 
un film.

10.  C’est Antonio Banderas.

1.  Elle le fait pour passer le temps.

2.  Faux, parfois elle préférerait rester avec 
ses amis chez sa mère.

3.  Cela signifie que les mouvements de la 
dame sont très précis.

4.  Parce qu’il fait très beau dehors et qu’elle 
préférerait être en train de jouer dehors 
qu’être dans un train.

5.  Elle lui propose de lui enseigner le tricot.

6.  Elle a besoin de deux aiguilles et d’une 
pelote de laine.

7.  Elle a élevé ses 4 enfants pendant que son 
mari était à la guerre et elle a dû trouver 
une façon de gagner de l’argent pour faire 
vivre sa famille, ce qu’elle a très bien réussi 
à faire.

8.  C’était une entreprise de couture.

9.  Elle était la 2e enfant de la famille.

10.  Elle a appris à tricoter en 1958. 

1.  Ce sont les habitants de la ville 
de Zegraba.

2.  L’adjectif excentrique est employé.

3.  Il veut dire qu’il ne peut choisir ce que 
retiendront les visiteurs à la suite de 
leur visite. Alors, un souvenir n’a d’autre 
choix que d’être gratuit puisque chacun 
a ses propres souvenirs d’un 
même évènement.

4.  Parce que les gens qui rapportent ces 
souvenirs les montrent à leurs amis et les 
souvenirs donnent le goût aux amis de 
visiter le zoo, ce qui est une très bonne 
publicité pour le zoo.

5.  Parce que le président du zoo se fait un 
point d’honneur de créer des habitats 
naturels pour chacun des animaux qui 
y vivent.

6.  Le lait est son principal aliment.
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7.  Parce qu’il fait des roulades (roues) pour 

se déplacer, donc Kangou-Roue.

8.  Il a été découvert dans le lit de la suite la 
plus coûteuse d’un luxueux hôtel.

9.  Il signifie que l’haleine de la B-Haleine sent 
vraiment très mauvais.

10.  Il a fallu faire un mélange d’eau et de 
rince-bouche afin que les employés du 
zoo puissent entrer pour nourrir l’animal. 

1.  Cela signifie que le cheval a eu 
tellement de victoires que ce ne sont 
pas ces dernières qui sont incroyables, 
mais bien la seule défaite de sa carrière 
qui est surprenante.

2.  Parce qu’il était toujours en train de courir 
dans le pré et refusait de manger de la 
nourriture de qualité inférieure.

3.  Elles sous-entendent que personne ne 
veut adopter Hidalgi à cause de son 
comportement plus difficile que celui des 
autres chevaux.

4.  Parce qu’il a échangé un cheval qui 
remporte tous les honneurs contre une 
simple botte de foin.

5.  Il s’agit de Soda Biscuit et de Whip Biscuit.

6.  C’est le mot « culminer ». 

7.  Il s’agit de sa rencontre avec la 
belle jument.

8.  Parce qu’il pensait à la belle jument.

9.  « Ce sera ma dernière, Sam. »

10.  Whip Biscuit a gagné cette course.

1.  Faux, ce sont les chevaux qui obtiennent la 
gloire au cours de leur carrière.

2.  C’est en l’honneur du cheval Éclipse, qui a 
eu beaucoup d’importance dans l’histoire 
du sport hippique.

3.  Cela signifie que le cavalier chevauche 
le cheval.

4.  Parce qu’il voulait que ce dernier 
donne naissance à des chevaux de 
bonne qualité.

5.  Il n’est pas un pur-sang et il n’est 
pas grand.

6.  Parce que le public l’aimait beaucoup.

7.  Faux, le couple se servait de ce projet 
comme passe-temps et n’aspirait pas du 
tout à de hautes performances dans le 
sport hippique.

8.  Sa dernière course a été effectuée au 
Prix d’Amérique en 1990.

9.  Il s’agit du Timeform. 

10.  Un jockey est la personne dont le métier 
est de monter les chevaux de course.
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1.  On les compare à un cri d’agonie.

2.  Parce qu’il avait dans les yeux une 
tristesse inexplicable.

3.  On utilise l’expression « vers l’au-delà ».

4.  Parce que les dieux ne s’entendant pas sur 
la manière de façonner la terre, une partie 
du monde a été allouée à chacun d’eux. 
Ainsi, chaque dieu a façonné sa partie 
comme il lui plaisait.

5.  C’est la petite déesse qui plongea tête 
première vers la Terre en la percutant de 
plein fouet, ce qui façonna la crevasse 
du fjord. 

6.  Ils rendent hommage au sacrifice de la 
jeune déesse, sans nom.

7.  On veut dire que le courant n’est 
jamais pareil, qu’il change souvent.

8.  Parce que la règle est très stricte : 
« lorsque tu embarques sur le fjord, 
tu n’abandonnes pas, quoiqu’il arrive 
tu te rends jusqu’au bout. »

9.  Elle a donc pris le départ aux côtés 
d’athlètes qui possédaient plus de muscles 
dans leur cou qu’elle n’en avait dans son 
corps au complet.

10.  On dit que la vieille dame s’était battue 
avec tant d’ardeur que la déesse avait 
arrêtée de pleurer un moment pour 
contempler la courageuse dame. 

1.  Un fjord est une grande crevasse créée 
dans la pierre, au creux de laquelle coule 
une rivière.

2.  Faux, car l’eau salée étant plus dense que 
l’eau douce, les poissons d’eau salée se 
retrouvent au fond du fjord.

3.  Parce que ceux-ci ne passent que très 
rarement au-delà de l’embouchure où le 
fond est plus haut qu’ailleurs ce qui ne leur 
permet pas de passer cette embouchure.

4.  Parce que les fjords servaient de 
voie maritime pour le transport 
des marchandises.

5.  Il provient du nom de l’explorateur 
anglais William Scoresby, qui l’a 
découvert en 1822.

6.  Il mesure 1,5 km à son embouchure.

7.  Il remonte de façon très abrupte à 
son embouchure ; le niveau du fond marin 
atteint à peine 100 m à cet endroit.

8.  Ils vivent en grande partie des revenus 
touristiques provenant des touristes venus 
visiter le fjord.

9.  Ce sont les Amérindiens.

10.  Afin de protéger la faune et la flore 
qui l’entourent.
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1.  Ils sont originaires de Chine.

2.  C’est un arbre qui, grâce à des techniques 
de tailles précises, garde la grosseur d’une 
plante et peut donc être cultivé dans 
un pot, à l’intérieur.

3.  Le petit arbre a brisé le pot dans lequel il 
poussait parce qu’il grandissait trop.

4.  Le bonzaï, en une semaine, avait gagné 
deux mètres. Ses branches et son tronc 
étaient maintenant rendus très solides.

5.  Parce que les adolescents préféraient 
rester à l’intérieur plutôt que de jouer 
dehors et ils n’avaient donc plus besoin 
de ces branches pour jouer.

6.  Aucun arbre ne se décolorait à l’automne 
dans le coin où la famille Wen était installée, 
comparativement aux arbres sur le 
territoire canadien.

7.  Parce que ces gens n’avaient vu l’arbre 
qu’en photographie et ne pouvaient croire 
qu’un arbre prenne de lui-même les 
couleurs de Noël.

8.  De petites branches ont poussé au bas 
de son tronc afin que les enfants puissent 
y monter.

9.  Parce que Shang n’était plus aussi agile 
qu’avant et ne pouvait plus grimper dans 
l’arbre ; les branches plus basses lui 
permettaient de s’asseoir dans l’arbre 
sans difficulté.

10.  Son tronc se cassa avec un grand 
craquement terrible.
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